开足"创新马力" 踩紧"智造油门"

# 中国汽车加速"出海"与世界共赢



中国农历除夕,装载3000余辆奇瑞汽车的滚装船从上海港启航,历经1个月左右的海上航行后,最终将抵达欧洲市场。在刚刚过去的春节期间,奇瑞汽车股份有限公司先后向欧洲、中亚、南美等地区11个国家发送了2.4万辆汽车。

近年来,中国车企凭借优势产业布局、创新和绿色发展战略加速深耕海外市场,背后既有汇聚全球先进要素的合力,更展现出促进共赢发展的魄力。

#### "称心之选"

俄罗斯莫斯科市民维诺格拉多 夫有一辆中国哈弗品牌运动型多功 能车。他告诉新华社记者,2021年 他在朋友推荐下买了这款车。"一年 多过去了,驾乘体验非常不错,是称 心之选。"

近几年,中国汽车在俄罗斯越来越常见。仅去年一年,俄罗斯就新开487家中国品牌汽车销售门店。这得益于俄罗斯消费者对中国品牌汽车的喜爱。

今年年初,中国车企比亚迪开始在日本市场销售其纯电动车 SUV ATTO 3,收获当地各界人士 好评。"加速平稳顺滑""车内非常安静"……日本经济新闻社评论说,这款汽车不仅比续航里程相近的日本产电动汽车便宜,而且其自动紧急刹车系统等一些高科技装备也十分亮眼。

菲律宾从事汽车销售的杰伊· 杰雷说,一些客户试驾中国汽车后 表示,中国汽车产业发展程度令人 惊叹,试驾体验改变了他们对"中 国制造"的认知。

据墨西哥国家地理统计局数据,2022年1月至11月,墨西哥共进口汽车约65.2万辆,其中中国制造的汽车占比约23.5%。中国成为墨西哥进口汽车第一大来源国,美国、巴西、日本和印度位列其后。

中国汽车工业协会数据显示, 2022年中国汽车出口量达311.1万辆,较上一年增长54.4%,其中新能源汽车出口增长1.2倍,实现跨越式突破。

#### 应变之道

当下,全球汽车行业发展迎来 重大变局,汽车电动化步伐不断加快。面对变局,中国车企积极顺应 时代浪潮,走出一条绿色化、国际化 发展的应变之道。

日本名古屋大学客座教授野边 继男谈到中国电动汽车行业持续发 展时说,中国引人外资车企到本国 生产,并优化汽车外资政策,在学习 先进制造技术的同时,培育了本土 电池制造企业,形成了电动汽车产 业集群。

德国杜伊斯堡汽车研究中心主 任费迪南德·杜登赫费尔表示,中国 正飞速成为汽车大国,而电动车在 其中起到特殊作用。

全产业链布局是中国电动车企一大优势。例如在安徽,比亚迪已建立整车生产制造基地,而石墨负极材料等配套企业更为新能源汽车提供"续航"支撑。

与此同时,国际化发展战略让中国车企在技术、人才与市场营销上与海外合作伙伴整合互补。以上海汽车集团股份有限公司为例,公司集合上海和伦敦两套团队,在充分考虑海外消费者对动力、操控性能喜好的基础上,推出全球化的车型设计。

上汽通用汽车总经理王永清向记者表示,中国不再是全球体系中的补充,"中国智造"正在被全球

奇瑞汽车股份有限公司董事长 尹同跃表示,中国汽车的全球化不 仅是市场的全球化,更是人才、技 术、供应链、文化等"你中有我,我中 有你"的全球化。

#### 共赢之举

智利首都圣地亚哥目前运行的电动公交车主要来自中国公司。智

利塔尔卡大学工程系学者克里斯蒂安·加西亚说,来自中国的电动汽车帮助智利推动减排、建设更清洁城市,并改善了乘坐者体验。

去年9月,中国动力电池制造商宁德时代在匈牙利工厂项目正式启动; 蔚来汽车在匈投资建设的蔚来能源欧洲工厂首座换电站也正式下线。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多表示, 汽车制造是当地支柱产业, 吸引相关中国投资对匈牙利经济来说至关重要。

目前,比亚迪纯电动大巴足迹遍布100多个欧洲城市。比亚迪欧洲汽车销售事业部总经理舒酉星表示,中国车企为当地提供了成熟的绿色出行方案和"革命性的产品"。

尹同跃表示,奇瑞走向全球的过程中一直坚持两个原则:一是与海外国家、海外合作伙伴共享合作成果,成为受欢迎的合作伙伴;二是深度融入全球汽车产业链,推动本地化发展,变成当地的品牌,共同为海外市场所在国的经济社会发展作贡献。

野边继男认为,中国电动汽车 进入日本市场可以促进日本汽车产 业发展,对日本而言十分有益。

标普全球交通出行公司美洲区 调查与分析副主任吉多·比尔多索 认为,中国不仅是海外市场汽车供 应商,更将加速当地汽车产业发展, 这将是未来的趋势。

据新华社北京2月19日电

## 朝鲜发射一枚洲际弹道导弹

新华社首尔2月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜18日下午在平壤国际机场高角度发射一枚"火星-15"型洲际弹道导弹。

报道说,此次发射系按照18日 凌晨的紧急指示以及当天上午朝鲜 劳动党中央军事委员会委员长金正 恩下达的命令书紧急组织进行的。 导弹精确打击了位于朝鲜东部公海 的目标水域。

朝中社援引命令书内容报道说,此次突袭发射旨在再次确认和

验证武器系统的可靠性,同时凸显 朝鲜核武备战状态。

另据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正19日发表谈话,抨击美国和韩国打着应对威胁的招牌大肆叫嚣扩张遏制力。金与正警告,朝方将密切关注敌人的一举一动,并将做出"与之相应的、强有力的压倒性应对"。

日本防卫省18日说,当天下午 朝鲜向东发射一枚弹道导弹,推测 落入北海道渡岛以西海域。

#### 俄受损货运飞船坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克2月19日电 俄罗斯国家航天集团19日宣布,因冷却剂泄漏而受损的"进步MS-21"货运飞船与国际空间站脱离后,于19日坠人太平洋。

俄罗斯国家航天集团发布的消息说,"进步 MS-21"飞船于莫斯科时间 18日5时 26分(北京时间 18日10时 26分)脱离国际空间站,在宇航员远程操控下在轨飞行了一段时间。飞船于19日脱离轨道进入大气层,未燃尽的飞船构件坠入太平洋非航行水域。

俄罗斯国家航天集团11日表示,"进步MS-21"货运飞船出现冷却剂泄漏,但泄漏事故未危及国际空间站驻站宇航员的健康和安全。由于货运飞船冷却剂泄漏的原因尚

未查明,俄罗斯国家航天集团13日宣布推迟"联盟 MS-23"载人飞船的发射计划。

"进步 MS-21"货运飞船去年10月26日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空,10月28日与国际空间站完成对接。飞船为空间站送去2.5吨货物,包括各类设备、燃料、压缩氦气、水和食品等。按照计划,飞船应在2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。

俄罗斯"进步 MS"系列货运飞船专门为轨道站提供服务,包括运送各种物资等。该系列货运飞船不可回收,一般完成补给任务后,宇航员会将空间站上产生的各种生活垃圾和废物填入飞船,飞船随后离轨自行销毁。

## 荷兰限制俄驻荷外交官人数

俄外交部说将"适当回应"

新华社海牙2月18日电 荷兰 外交大臣胡克斯特拉18日对当地媒体说,荷兰政府当天宣布限制俄罗斯驻荷兰外交官人数,同时下令关闭俄驻阿姆斯特丹贸易办事处。俄外交部同一天表示,将就此作出"适当见应"

荷兰外交部说,俄外交官涉嫌从 事间谍活动,俄方还拒绝给荷兰外交 官发放签证,因此荷兰政府决定限制 俄驻荷外交官人数,要求其不得超过 荷驻俄外交官人数。受此影响,约10 名俄外交官应在近期离开荷兰。

荷兰外交部还宣布,荷驻圣彼 得堡总领事馆将于2月20日关闭, 但荷驻俄大使馆将继续开放,以保 留两国间沟通渠道。

另据塔斯社报道,针对荷兰决定限制俄驻荷外交官人数,俄外交部18日说,将作出"适当回应"。

据荷兰媒体报道,去年3月,荷兰以涉嫌从事间谍活动为由驱逐了17名俄罗斯外交官。作为回应,俄罗斯随后驱逐了15名荷兰外交官。

## 美国前总统卡特居家接受临终关怀

新华社休斯敦2月18日电 卡特中心18日发表声明说,98岁高龄的美国前总统吉米·卡特在经过一系列短期住院治疗后,决定在家中接受临终关怀。

声明说,卡特当天决定在家中与家人共度生命的最后时日,这一

决定获得他的家人和医疗团队全力

卡特于1977年至1981年出任 美国第39任总统,在其任内中美两 国正式建立外交关系。

卡特是目前在世最年长的美国前总统。

# 研究显示睡眠不足影响学生学习能力

新华社北京2月19日电 美国 《国家科学院学报》日前刊载的一项 最新研究显示,大学生如果每晚睡 眠不足6小时,会影响学习能力。

此前研究显示,睡眠是健康和绩效的重要预测因素。动物研究表明,白天形成的记忆在睡眠中得到巩固,当正常的睡眠模式被中断时,白天学习的内容就会忘记。专家建议青少年每晚睡8至10小时。但许多大学生睡眠不规律,睡眠不足。

美国卡内基-梅隆大学等机构的研究人员对3所大学的600多名大一学生开展了研究。学生们每晚

佩戴睡眠追踪器,用以监测和记录 睡眠情况。研究人员收集了这些学 生大一期末的平均成绩,以评估睡 眠时间对学生成绩的影响。

研究人员发现,参与研究的这些学生平均每晚睡6个半小时。每晚睡眠不足6小时的学生学习成绩下降明显。睡眠每增加1小时,期末平均成绩会略有提高。

研究人员指出,睡眠对学习和记忆很重要。睡眠不足可能会影响学生在大学课堂上的学习能力。长期睡眠不足6小时,人体会积累大量的睡眠债务,从而损害健康。研究人员建议大学生要重视夜间睡眠。



"水城"威尼斯运河水位下降

2月17日,在意大利威尼斯,船只停在河道裸露的河床上。近日,意大利"水城"威尼斯的运河水位大幅下降,船只在一些河道搁浅,给居民出行带来不便。

#### 地震已在土耳其 造成逾4万人死亡 据新华社安卡拉2月18日电土 耳其灾害与应急管理署署长尤努斯·塞 泽尔18日下午说,6日发生在土耳其南 部的强烈地震已造成该国40642人死

亡,搜救工作将于当晚基本结束。 塞泽尔在记者会上说,南部哈塔 伊省是此次地震死亡人数最多的省 份,目前搜救工作主要集中在该省,灾 害与应急管理署派出的近1.3万名搜 救人员仍在争分夺秒搜寻被困民众。 他说,迄今震区内共有43万人被疏散

至其他安全省份。 土耳其司法部长博兹达18日对 媒体说,到目前为止,共有245名对震 区劣质建筑负有直接责任的承包商和 工程师被起诉,另有65名嫌疑人被羁 拥待审

根据土耳其政府发布的最新统计数据,地震灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。建筑质量因而受到各界质疑。

此外,据土耳其阿纳多卢通讯社报道,救援人员18日在哈塔伊省安塔基亚市救出3名幸存者,其中包括1名儿童,获救时他们已被困296小时。

#### 飓风死亡人数攀升 多方施援新西兰

据新华社电新西兰警方2月19日说,一周前席卷新西兰北岛的飓风"加布丽埃尔"所致死亡人数升至11人,仍有数千人因通信中断失联。

警方当天在一份声明中说,灾情 最重的霍克湾地区当天又确认有两人 因飓风而死,使得死亡人数从9人升 至11人。

新西兰总理克里斯·希普金斯说,随着救援工作持续,死亡数字可能还会增加。数千人先前因通信中断失联,其中3216人的下落已经查清,另外3000多人依然下落不明。

希普金斯把"加布丽埃尔"称作新西兰本世纪最严重的自然灾害,包括最大城市奥克兰在内,6个地区依旧处于紧急状态。

军方和应急部门用直升机向困在 洪水中的灾民投放生活物资。警方向 霍克湾及其周边地区额外部署100名 警员,以维持当地秩序。

希普金斯说,灾民的生活被飓风 搅得"乱七八糟",不少地方的水电、通 信、交通依然处于中断状态,灾后恢复 任务艰巨。新西兰已经收到12个国 家和地区提供的国际援助,其中包括

邻国澳大利亚和斐济。 "加布丽埃尔"本月8日形成于澳 大利亚以东的珊瑚海,13日在新西兰 北岛最北端登陆,在多地引发洪水、山 体滑坡等灾害,15日强度减弱并离开 新西兰。

# 叙利亚不幸连连



地震之后

2月18日,在叙利亚哈马省,人们从地震受损建筑中转移家具和物品。土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,造成土耳其和叙利亚两国大量人员伤亡和财产损失。 新华社发



已湖龙址

2月19日,叙利亚安全人员在大马士革查看空袭后受损的建筑。叙利亚军方19日发表声明说,当天凌晨以色列对叙首都大马士革及其周边地区发动导弹袭击,造成5人死亡,另有15人受伤。 新华社/美联

# 保加利亚:18名偷渡客惨死卡车货箱

据新华社电保加利亚警方2月18日说,前一天在首都索非亚附近公路上的一辆卡车内发现18人窒息而死,死者据信是想通过陆路偷渡到西欧国家的非法移民。截至18日,已有7名涉嫌组织偷渡活动的蛇头被捕,另有一名嫌疑人在逃。

初步调查显示,这辆卡车搭载 52名阿富汗人,从土耳其驶入保加 利亚,继而准备途经塞尔维亚驶抵 西欧国家。卡车载货为木板,这些 偷渡客藏身于木板下方一处空间 内,四周用铝箔包围,以防红外热 成像仪探测发现。

法新社援引调查人员的话报道,卡车司机曾听到车厢里传来喊叫声和敲击声,但没有马上停车检查。等到司机最终打开车厢时,许多偷渡客或是呼吸困难,或已窒息身亡。司机等人当即弃车逃跑。

保加利亚副总检察长鲍里斯拉夫·萨拉福夫18日说,这些非法移民年龄在13至35岁之间,每人付给蛇头5000至7000欧元,偷渡

卡车"以往只搭载25至35人,但是 这次蛇头竟然贪心搭载了52人"。 34人获救,被送往医院接受治

疗。其中一些人一氧化碳中毒,原因是他们试图通过卡车尾气管呼吸空气。

索非亚当地检察机关发言人 赫里斯托·克勒斯特夫18日说,7名 涉案嫌疑人被捕,其中5人受到指 控,2人暂未受指控;1名嫌疑人在 逃,被缺席指控。如果指控罪名成 立,被告将面临最高15年监禁。